

# 第一夫人倾推手工艺 觉醒展会紧系中国情

## ——专访巴厘省国家手工艺委员会主席普池丽女士

巴厘省第一夫人普池丽女士(Ny Putri Suastini Koster),即现任巴厘岛省国家手工艺委员会(Dekranasda)主席,于2020年底联合巴厘省工贸会(Kadin: Kamar Dagang dan Industri)为了唤醒近10个月因疫情而"沉睡"的巴厘经济,在登巴萨艺术中心举办巴厘岛手工艺为主题的"巴厘觉醒"展览会(Bali Bangkit)。近日,《国际日报》巴厘岛分社记者有幸在会上就展会创立的初衷及远景等一些问题进行专访。

问:您是如何想到专推巴厘岛手工艺产品来带动经济"觉醒"?

答:巴厘岛以其优质的手工艺产品而闻名,并极具高端艺术感。但近年来很多商家出于商业利益,在社会上出现了大量劣质的低廉产品。通过此次机会,我们不仅旨在激

发疫情期间中小型企业的产品利润,以恢复对巴厘岛手工艺品的信心;同时,对公众进行职责的重新教育。巴厘岛不是大批量生产商品的地方,而是专注于一流的产品,我们也不希望巴厘岛失去最原始的自我传统。

问:疫情期间如何安全地推动巴厘岛手工艺艺术展览?

答:其实,此次疫情期间的展览会是一种从离线到在线的过渡模型。去年12月4日至31日在登巴萨艺术中心离线举行的"巴厘



普池丽女士与巴厘省工贸会主席Made Ariandi先生(右三)

觉醒"展览近184商户参与,其中包括20种烹饪美食和164种手工艺品的展示。针对疫情安全防范考虑,我们将参与商户分为2组并在不同时段进行展览。在此

离线的平台仅为短暂帮助商户产品的宣传,我们希望商户在撤销离线平台之后,能继续在电子市场E-Marketplace或由Balimall.id提供的数字平台系统来吸引买

家访问。今年2月1日至3月31日,我们将继续推广举办手工艺展览会。巴厘岛的手工业在未来的发展有需求,也可考虑建立专门的展览馆以便举办全国性的展览。

问:疫情中如何进行参与者和到访者在展会上的卫生防护措施?

答:每位参与者和到访者除了基本的体温测量和护手消毒液提供的同时,为了减少病毒的传播,此次展览与巴厘区域发展银行(BPD, Bank Pembangunan Daerah Bali)合作,通过实时转账作为一

种付款方式(QRIS)来减少货币交易时不必要的接触。

问:您是如何看待巴厘手工艺含有大量中国元素的产品?

答:中国文化自古以来就已经影响了巴厘印度教文化,江金薇与巴厘王国的婚姻拉近了巴厘人和华裔之婚也证明了华裔自古在巴厘文化留下的重要痕迹。在此展会上也可看到巴厘岛很多服饰上都嵌有古代铜币来祈求带来好运和繁荣。借此新春佳节之际,我也借此感谢巴厘岛华人及所有中国同胞牛年吉祥!

最后,我们非常感谢普池丽女士女士接受采访,也希望巴厘岛的手工艺技术能够带来经济上的刺激,同时巴厘岛手工艺在全球也能够更多给予关注和青睐。 本报记者 叶露



采访中



普池丽女士在巴厘岛传统巴迪克布料商户前



普池丽女士展示嵌有中国古币的巴厘岛传统服饰

# 印华作协为狄欧举行追悼会

## 早期加入作协 为"一会一庆"挑大梁



狄欧生前肖像

【本报讯】由印华作协总会秘书长松华和文学爱

好者俱乐部主任叶冬珍等组成的代表团于2月17日(星期三)早上8点半,在天堂殡仪馆803厅,为本会已故执行主席狄欧文友举行追悼会。

在狄欧文友灵前举行的告别礼,现场虽然简单,但肃穆庄严。首先由松华与叶冬珍代表印华作协总会共同献花,印华作协顾问陈美致老师致悼辞。接着,郑诗乐代表家属致谢词。

印华作协为狄欧文友举行的追悼会,遵循政府有关抗疫卫生规则,因此出席的人数并不多,其中还有郭顺英文友及其女儿,以及陈俊义和李振芳文友等。

陈美致老师宣读悼辞:狄欧文友原名郑建国,现任印华作协总会执行主席。他在1959年出生于苏占岛,毕业于达国大学(Untar)经济系,并在雅加达一家有名的大公司任

职。早期加入印华作协,擅长写短诗。他一贯低调积极为印华作协该文学组织工作,对文友和气相待,能与文友融洽相处,做事认真且雷厉风行。尤其在2018年的"一会一庆"中,他负起了繁重任务,并出色完成,大家都为他竖起了大拇指,并在国际华文文坛留下了良好的印象。

狄欧文友的离去,无异是印华作协的一大损失。因



松华与叶冬珍文友共同献花

为他在作协里是相对年轻的一位,大家对他都寄予很大的期望。狄欧文友,安息吧!

据悉,狄欧文友的火葬仪式也在天堂殡仪馆举行。(hhsh)



出殡仪式



印华作协总会代表团与狄欧家属合影

# 泗水华社贤达潘蔚藩先生

## 令胞弟蔚俊先生千古



潘蔚俊先生遗像

【本报泗水讯】泗水华社贤达潘蔚藩先生令胞弟蔚俊,于2021年2月3日23时05分与世长辞,享年74岁。遗体移至泗水Jl. Demak No.90-92, Adi Jasa 殡仪馆F、G和H厅治丧。2月7日上午9时-11时,由于Covid-19疫情大流行情况尚未结束的原因,故家属通过视频应用程序进行盖棺仪式。2月8日晚举行告别礼,2月9日举行奠堂礼毕安葬于玛琅岩社区墓园。

治丧期间,由于疫情大流行期间影响,遵照政府倡议的有限社交和隔离政策。亲朋好友通过上线吊唁或花牌、登报挽告、深表哀悼。

Anto Tse/Hk



潘府家属在灵堂前举行祭拜仪式